

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Пятого мая наш народ по традиции, идущей от выхода первого номера «Правды» в 1912 году, отметил День печати. Вместе с работниками газет, журналов, издательств, типографий его отметили как свой праздник миллионы рабочих и сельских корреспондентов, для которых участие в печати стало важной частью их жизни.

Поистине выдающееся место в духовной жизни советского человека занимает печатное слово. В СССР на 100 человек населения приходится 39 газет, 23 журнала, 550 экземпляров книг. В стране издается почти 7.000 газет, разовый тираж которых составляет 90 миллионов экземпляров.

Как надежный спутник на жизненном пути, как добрый друг и советчик, ежедневно входят в жизнь советской семьи свежий номер газеты, журнала, новая книга, радио и телевидение. Они несут советским людям слово нашей партии, помогают ориентироваться в сложном калейдоскопе внутренней и международной жизни, вооружают передовым опытом коллективов и ударников коммунистического труда.

Вместе с многочисленным отрядом профессиональных журналистов в развитии и совершенствовании советской печати активно участвуют миллионы рабочих и сельских корреспондентов.

Есть в нашей стране совершенство особых видов прессы, едва ли возможный в какой-нибудь другой: раз в месяц, в неделю, а то и каждый день выходят на заводах, в учреждениях, колхозах, школах маленькие газеты, где стенные и многотиражные.

Как бы ни были остры и интересны большие газеты с их миллионными тиражами, они не заменят рабочему человеку эту свою, близкую. Эти газеты читают у станка, за несколько минут они успевают побывать во многих руках.

Тринадцатый год выводит на предприятии многотиражка «Вперед». Десятки работников предприятия активно сотрудничают в ней: это заместитель начальника цеха № 9 Ф. М. Дыдышко, фотограф А. И. Агейкина, слесарь цеха № 42 В. Романов, инже-

ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

9 мая состоится шествие колонн трудящихся к братским могилам воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Сбор участников шествия в 10.30 у проходной предприятия.

Творчество наших читателей

Георгий ШОПЕН

Он вспомнил окопы и ямы С песком и прожилками глины, Которые рыл он упрямо, Пока не увидел Берлин. Он вспомнил о тех, что упали — От Волги до Эльбы лежат. Другие на место их встали — Андреяки в колясках пищат. Молчит, как тогда, перед боем, Он знает, как с визгом и воем, Осколки и пули летят. Под шепот березы весенней Припомнились Дон и Калач И тяжкая боль отступлений, И горькая соль неудач.

Сидит ветеран на скамейке, Береза над крышей шумит, В коляске винчонок Андрейка Ногами капризно стучит. Молчит, как тогда, перед боем, Молчит поседевший солдат, Он знает, как с визгом и воем, Осколки и пули летят. Под шепот березы весенней Припомнились Дон и Калач И тяжкая боль отступлений, И горькая соль неудач.

МЕСЯЧНИК КАЧЕСТВА

10 мая на предприятии начинается месячник смотра качества. В нынешнем году его роль и значение особенно возрастают в связи с утверждением высшей марки отечественной продукции — знака качества. Качество — генеральная задача дня. Повышение качества и надежности выпускаемой продукции диктуется бурным развитием техники и науки.

Перед смотром качества на предприятии стоит важная задача — привлечь возможно большее количество непосредственных исполнителей — рабочих, мастеров, технологов, конструкторов, руководителей участков в цехах и отделах — к активной борьбе за повышение качества и надежности изделий, за совершенствование системы бездефектного изготовления продукции и сдачу ее ОТК и заказчику с первого предъявления.

Для руководства проведением смотра, который

продлится до 10 июня, создана общая комиссия, в состав которой входят руководители основных служб предприятия, представители парткома, профкома и комитета ВЛКСМ. Возглавляет комиссию главный инженер Н. К. Матвеев.

В целях лучшей организации смотра качества все начальники цехов и отделов совместно с начальниками БЦК должны принять ряд соответствующих мер, в частности, необходимо провести общие собрания коллектива по итогам месячника смотра качества прошлого года; создать цеховые и отдельские комиссии; организовать массовый сбор рабочих предложений, направленных на повышение качества выпускаемой продукции; на основе внесенных и принятых предложений разработать оргтехмероприятия, которые обеспечили бы устранение выявленных недостатков.

Е. МАСЛЕННИКОВ, инженер ОТК.



Зимой, когда в ванных квартирах тепло, вы не раз мысленно благодарите людей, которые позаботились об этом. И, конечно, не раз благодарили и этого человека, одного из лучших кочегаров котельной Валентина Васильевича Толокнова. Работая старшим в смене, он не только организует безаварийную работу, но, что самое важное, дает тепло и пар таких параметров, которые требуются по технологическим нуждам и атмосферным условиям.

Обслуживая одновременно 6—7 котлов, Валентин Васильевич сумел обучить практическим навыкам двух учеников, которые стали кочегарами 2 и 3 разрядов, а сам бригадир, в совершенстве зная технику, тоже повысил свою квалификацию.

За активное участие в переоборудовании котельной и освоении нового оборудования Валентин Васильевич удостоен премии ленинского дня предприятия. Его портрет на Доске почета.

Особенно приятно рассказать о нашем товарице в канун Дня Победы. Ведь Валентин Васильевич участник Великой Отечественной войны, бывший младший сержант, награжден медалями.

Б. КУПЦОВ, начальник котельной.

Валентина ИВАНОВА

У МОГИЛЫ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Забором клочок земли	грустно глядя,
огорожен.	Все продолжала
Солдат неизвестный	по имени звать.
в могилу положен.	Сына старушка ждала
И имени нет у него,	в доме тесном,
нет и званья,	Он же в могиле лежит
Как книги забытой	неизвестным.
не помнят названья.	Старушка могилу его
Солдат. Неизвестный?	не найдет,
Странное дело.	К сыну родному она
Может быть имени	не придет,
дать не успела?	Рядом с могилой
Ну, а когда колыбельку	не сидет в тоске,
качала,	Скомкав косынку
Она неизвестным его	в иссохшей руке.
называла?	Люди! Вы мимо
Солдат. Неизвестный.	не проходите,
Он нам неизвестен.	Низкий поклон
А где-нибудь, верно,	от живых принесите.
в домике тесном	Он ради вас
Долго ждала его	в жестоком бою;
старая мать,	Став неизвестным,
На фотографию	жизнь отдал свою.

Победители соревнования

В праздничном, предмайском соревновании за третью декаду апреля победителем соревнования среди первой группы цехов стал коллектив сорок первого цеха. На втором месте — цех № 30, третье место заняли цехи №№ 6 и 9. Цехам №№ 8, 16 и 17 отмечена хорошая работа.

Среди вспомогательных цехов лучших результатов добился цех № 18, ему присуждено первое место. На втором месте — двадцать второй цех. Цехам №№ 10 и 25 отмечена хорошая работа.

Среди отделов победителями стали центральная лаборатория и отдел, которым руководит т. Попов. Отделам главного энергетика, главного механика и отделу неметаллов отмечена хорошая работа.

В числе тех, кому указано на низкие показатели в работе, — цех № 1, который нарушил сроки сдачи деталей. Пятидцатому цеху указано за то, что не сдана в цех № 11 оснастка по ДКК-6.

Ряду коллективов отмечена неудовлетворительная работа. В частности, цехам №№ 3, 11, 12, 13, 14 — в основном, за срыв сроков сдачи деталей и агрегатов, а также за случаи нарушения производственной дисциплины и общественного порядка.

Вообще, из-за нарушений общественного порядка указано цехам №№ 20, 40, 42, 24, хотя по всем данным эти коллективы имели высокие производственные показатели.

МИР НА ЗЕМЛЕ И СВОБОДУ СВОЮ МЫ ОТСТОЯЛИ В БОЮ

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ



наступающими с запада, чтобы совместными действиями овладеть бункерами.

По плану города выбираю маршрут. Только выехали на перекресток, как за углом, метрах в пятидесяти увидели пушку, у которой суетился расчет. Пулеметчики из двух крупнокалиберных пулеметов дают очередь по пушке и расчету. Водитель бронетранспортера Михалев дает задний ход: разворачиваться некогда. И в этот же момент из подвалов домов, мимо которых мы только что проехали, бьют автоматные и пулеметные очереди. Один из наших пулеметчиков убит, второй ранен в руку. За один пулемет становится командир, за второй я. Водитель задним ходом выводит машину из под огня.

Бронетранспортер пришлось отправить на КП бригады, мы с командиром решили пробираться через парк пешком, вернее ползком. С трудом выходим к спортивной площадке и встречаем своих. Теперь наши части разделят только парк. Договариваемся о взаимодействии и прежним способом возвращаемся назад. Командир бригады решает блокировать бункер, и сам идет с нами. Группа автоматчиков подошла вплотную, но все ходы закрыты и попасть во внутрь не удается. А пушки с крыши продолжают обстреливать улицу. Нам они сейчас уже не страшны, мы внизу у самых стен.

Взорвана одна из дверей. Готовые к сопротивлению, входим в бункер. Теперь немцы и не думают сопротивляться.

Чувствуем, понимаем, догадываемся, что война заканчивается,



НА САМОЙ крыше рейхстага, рядом с его куполом, над которым уже целые сутки развевается алый стяг, спокойно и уверенно стоит группа военных. 3 мая 1945 года дивизионный фотограф снял на память эту группу из Гвардейского истребительного полка.

Еще в памяти у всех последние бои, когда летчики прикрывали танковый корпус. Но летчик Найденов (крайний справа) уже сбил последний в полку вражеский самолет, и произошло это 30 апреля.

Все, кто изображен на снимке, молоды, никому нет еще и тридцати. За спиной у большинства Сталинград, Курская дуга, Белоруссия — вот его воинский путь. Тремя боевыми орденами отмечена его воинская доблесть.

У себя в цехе Александр Васильевич один из самых уважаемых людей. Коммунисты не раз избирали его секретарем партийной организации.

На снимке: А. В. Перов стоит во втором ряду четвертым слева.



СУДЬБА ПРОСТАЯ И ГЕРОИЧЕСКАЯ

Борис Алексеевич Филатов, электрик цеха № 22.

Судьба этого человека типична для среднего поколения, типична и поучительна. Пятнадцатилетним подростком в 1937 году пришел он на строительство предприятия, работал электриком-обмотчиком. А после пуска предприятия перешел работать в цех. Отсюда в памятном 1941 году ушел воевать.

Его фронтовой путь начался в артиллерийском полку под Калинином. Скоро он перешел в полковую разведку. Так разведчиком и прошел всю войну. Теперь, когда прошло четверть века, его фронтовая жизнь кажется полной героизма и вдохновения. Да она и была такой, только тогда это называлось суровыми и опаснейшими фронтовыми буднями.

За плечами у Бориса Алексеевича долгий путь длиной в пять лет. На этом пути — и радость побед, и горечь утрат. Фронтовой разведчик, он был первым, кто подготовил освобождение городов и сел родной земли, указывал путь и направление нашей авиации и артиллерии. Вехи этого пути — Калинин, Ржев, Смоленск, Орша, Борисов, Минск, Вильнюс, Гродно, Кенигсберг.

За освобождение Ржева его наградили медалью «За отвагу». За форсирование Березины и освобождение Минска — орденом Красной Звезды.

Фронтовыми дорогами он прошел Мазурские озера и Восточную Пруссию, где в первую мировую войну воевал его отец. Здесь он получил свой второй орден — орден Отечественной войны. А высший знак солдатской доблести — орден Славы — он получил за операцию по разгрому

группы «Дейчтирау».

Уже само это название говорит о том, что представлял собой этот укрепленный плацдарм, который был форпостом на пути к Балтийскому морю, в 80 км от Кенигсберга, сердца Восточной Пруссии. Молодой солдат Борис Филатов был в составе небольшого отряда разведчиков, которому было поручено взять укрепление и который, несмотря на чудовищные железобетонные укрепления и весьма значительное

численное превосходство гитлеровцев, сумел выполнить свою командованию.

Победу Борис Алексеевич мечтал дважды — 9 мая над Германией и 13 мая под Прагой. Да были окончательно разбиты остатки танковой группы «Центр», последнего оплота оружейных сил гитлеровской Германии.

Кавалером трех орденов солдатских медалей, значительный артиллерист (ведомственным в то время отдельных наград не выдавали) — благодарностей от команды армии вернулся Б. А. Филатов в конце 1946 года в родное предприятие.

Мирный труд, спокойные дни в прошлом, ноочные дежурства в тылу врага, атаки, обороны, гибель бывших друзей. Теперь бывший разведчик, коммунист Б. А. Филатов работает электриком в цехе, освоил вторую специальность — сварщика. В коллективе рабочих он пользуется большим и заслуженным уважением. А в канун 1967 года, казаком по предприятию ему объявлена благодарность за сокращение производственные потери и долголетнюю добрую и безупречную работу.

В ЧАСЫ ДОСУГА

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

7—10 мая. Новый художественный фильм «Красные дьяволы». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

11—12 мая. Новый художественный фильм «Выстрел» (По рассказу А. С. Пушкина). Начало в 15, 17, 19, 21 час. 12 мая — с 13 часов.

13—14—15 мая. Новый художественный фильм «Два года над пропастью». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

16 мая. Новый художественный фильм «Я помню, Ричард». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

17 мая. Новый цветной художественный фильм «Школьников». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

Редактор А. А. БУХТИН